

«Зачем нужна дорога, если она не ведет к храму?»

На 14 августа по христианскому календарю приходятся сразу два православных праздника - Медовый Спас и начало Успенского поста. О том, что дает человеку соблюдение поста, мы побеседовали с настоятелем храма Святой Троицы отцом Василием.



Отец Василий
с дочерью Дарьей.

- Отец Василий, скажите, пожалуйста, сколько времени длится Успенский пост и в чем его смысл?

- Успенский пост длится две недели, с 14 по 28 августа, и по строгости приближен к великому посту. Мы должны понимать, что соблюдение поста заключается в воздержании не только в гастрономическом смысле. Также необходимо держать в чистоте свои мысли и не допускать дурных действий, то есть это воздержание на физическом и духовном уровне. В этом и заключается смысл поста, чтобы научиться воздерживаться, иметь такой опыт. Пост, так же как и молитва, - это, прежде всего, средство для укрепления духа.

- Если человек в какой-то момент понимает, что он не может больше поститься, что ему делать? Собрать волю в кулак и идти до конца или же следует остановиться?

- Есть одно мудрое

высказывание:

«Пост для человека, а не человек для поста». И здесь нужно опасаться внешнего исполнения, что обличал Христос в фарисеях. В свои действия нужно вкладывать смысл, не нужно бездумно истязать себя, главное, все делать с любовью, тогда и испытания будут не так тяжелы.

- Сегодня любую информацию, в том числе и о церковных праздниках, можно почерпнуть из интернета. Но проблемой по-

прежнему остается неправильное истолкование, как с этим быть?

- Вот для этого и нужно сходить в церковь, тем более если возникают вопросы, - поговорить с батюшкой или просто постоять, спасение ведь можно найти и в ограде церковной. Есть распространенная отговорка: мол, зачем мне искать Бога в церкви, Бог у меня в душе. Так оправдываются люди, чтобы не расти духовно, - это все равно, что отыграть свадьбу и сразу же сказать: «Давай поживем раздельно в разных городах», из этого ничего не выйдет, так и человеку нужно найти дорогу к храму.

- Но это не каждому под силу...

- Все правильно: как говорил Христос, царство небесное силой берется, нужно прикладывать усилия, понуждать себя. И на это тоже есть распространенная отговорка: «Зачем я буду лицемерить перед Богом». Но здесь зачастую нужно просто отогнать от себя лень и с любовью приблизиться к Богу через молитву и пост.

- Что значит жить духовной жизнью?

- Духовная жизнь предполагает труд и пост. Для христианина пост - это духовная весна, он ждет его. Живя мирской жизнью, мы отходим от Бога, насыщенное чрево ведет к развращению. А если обуздать тело, то в человеке начинает гореть дух.

- Это, наверное, касается мирян, ведь священник к Богу ближе всех?

- И священники, и миряне подвержены искушению и также нуждаются и в исповеди, и в покаянии, на священнослужителе лежит ответственность; кому многое да лось, с того многое спросится.

- Меньше всего искушению, наверное, подвержены дети или нет?

- Ребенок подвержен искушению так же, как и взрослый. Особенно сейчас, когда большой популярностью пользуются социальные сети, компьютерные игры. Их необходимо отвлекать от этого, занимать чем-то другим. Моя старшая дочь в этом смысле в безопасности, потому что занята музыкой, она охотно ходит на утренние службы, а вот младший Иван иногда ленится встать пораньше.

- Совсем скоро в вашей церкви состоится большое событие...

- Хотелось бы добавить, что накануне праздника Успения Богородицы, 27 августа, к нам в храм придет с концертом сербский хор из Черногории из города Котор; там стоит храм 809 года, его построили еще до крещения Руси. Вообще, в Черногории очень много храмов, и вот 20 человек, в числе которых и священники, и простые прихожане, приедут к нам. Приглашаем всех желающих послушать красивое пение, вход, естественно, свободный.

Наталья ШАКУГЛЧА.

Фото автора.